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I. Кратки данни за кариерното развитие на кандидата 

Д-р Камелия Милчева Коручева завършва висшето си медицинско образование в 

Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-гр. Варна през 1995 г. 

Притежава специалност по оториноларингология, придобита през 2009 г. 

Професионалният ѝ път като лекар започва в ЦСМП, а в последствие в УМБАЛ „Св. 



Марина“- гр. Варна, където развива своята клинична и научна дейност, първоначално 

като хоноруван, а от 2020 г. и редовен асистент към Катедрата по „Неврохирургия и УНГ 

болести “ Има натрупан дългогодишен опит в диагностиката и лечението на пациенти с 

оториноларингологични заболявания.  

От 2023 г. е редовен докторант в Медицински университет „Проф. д-р Параскев 

Стоянов“- гр. Варна. Д-р Милчева има участия в научни форуми и публикации, 

включително такива, индексирани в базата данни PubMed. Владее английски език и руски 

език. 

 

II. Oбщо представяне на процедурата 

Представените материали на хартиен и електронен носител отговарят на 

изискванията на Правилника за развитието на академичния състав в МУ- Варна и 

процедурата за продобиване на ОНС „доктор“ в МУ-Варна. Проучването е одобрено от 

Комисията по етика за научни изследвания при МУ - Варна на 23.06.2022 г. Проведени 

са редовни атестации, всички с положителна оценка. Етапите от план-програмата са 

извършени според планираните срокове. Покрити са изискуемите наукометрични 

показатели. Докторантът е отчислен с право на защита със Заповед № Р-109-

126/11.03.2026 г. на Ректора на Медицински Университет - Варна. 

Дисертационният труд, авторефератът, представените документи и материали, 

свързани с официалната процедура по защита, напълно отговарят на законовите 

изисквания. 

 

III. Актуалност и на разработвания проблем 

Дисертационният труд е посветен на изключително актуална и обществено 

значима тема, свързана с влиянието на инфекцията със SARS-CoV-2 върху клиничната 

практика, диагностиката и лечението в областта на оториноларингологията. Пандемията 

от COVID-19 постави безпрецедентни предизвикателства пред здравните системи и 

наложи преосмисляне на алгоритмите за поведение при УНГ заболявания. 

Темата е особено релевантна поради анатомичната и функционална свързаност на 

УНГ органите с основните входни врати на вируса, както и поради високия риск за 

медицинския персонал в тази специалност. 

 

III. Характеристика и оценка на дисертационния труд 

Настоящият дисертационен труд е посветен на изключително актуален проблем - 

въздействието на пандемията от COVID-19 върху клиничната практика и организацията 

на работа в областта на оториноларингологията. Темата е съвременна и отразява 

реалните предизвикателства пред УНГ специалистите в условията на глобална здравна 

криза. 

Дисертационният труд е структуриран логично и последователно, като включва: 



• увод и литературен обзор  

• цели и задачи  

• материал и методи  

• резултати  

• обсъждане  

• изводи и приноси  

Трудът е представен с обем от 204 страници и съдържа 84 таблици, 65 фигури и 1 

приложение. Литературният обзор демонстрира задълбочено познаване на съвременното 

състояние на проблема, като са използвани актуални международни източници. 

Дисертацията се базира на задълбочен анализ на болничната дейност в УНГ 

клиника за периода 2018-2021 г., като включва оценка на хоспитализациите, тяхната 

структура, сезонна динамика и разпределение по нозологични групи. Особено ценен е 

акцентът върху трахеостомиите като ключова интервенция в условията на пандемията. 

Включването на национално анкетно проучване сред специалисти по 

оториноларингология значително разширява обхвата на изследването и допринася за по-

цялостно разбиране на професионалните и организационни аспекти на проблема. 

Методологичният подход е правилно подбран и включва съвременни 

статистически методи, позволяващи обективна оценка на настъпилите промени. 

Резултатите са ясно представени, логично интерпретирани и съпоставени с данни от 

международната литература. Особен интерес представлява представянето на клинични 

случаи на рино-орбито-церебрална мукормикоза в контекста на COVID-19, което 

подчертава клиничната значимост на изследването. 

Дисертационният труд има съществени научни и практико-приложни приноси, 

като чрез комплексен анализ на болничната дейност и национално анкетно проучване се 

установяват значими промени в структурата, динамиката и организацията на 

оториноларингологичната практика по време на пандемията от COVID-19. 

Представените резултати обогатяват съществуващите знания и предлагат основание за 

оптимизиране на клиничните и организационни подходи при бъдещи епидемични 

ситуации. 

Авторефератът е изготвен в съответствие с институционалните изисквания и 

точно отразява основните резултати, изводи и приноси. Той е с обем от 76 страници и 

съдържа 20 таблици и 24 фигури. 

 

IV.Методика и достоверност на резултатите 

Използваните методи са съвременни, подходящи и съобразени с поставените 

цели. Анализът на клиничния материал е извършен коректно, с приложение на 

релевантни статистически методи. 

Получените резултати са представени ясно, илюстрирани с таблици и фигури и 

позволяват извеждането на обосновани заключения. 

V.Научни и научно-приложни приноси 



Дисертационният труд съдържа оригинални научни и научно-приложни приноси, 

които могат да бъдат обобщени както следва: 

• Разширяване на познанията относно клиничната изява на COVID-19 в УНГ 

практиката  

• Анализ на диагностичните и терапевтични предизвикателства при пациенти със 

съпътстващи УНГ заболявания  

• Оптимизиране на клиничното поведение и организацията на работа в условия на 

пандемия  

• Практически препоръки за повишаване безопасността на медицинския персонал 

VI.Публикации по дисертационния труд 

Част от резултатите от дисертационния труд са представени в научни публикации 

и/или на научни форуми, което свидетелства за тяхната научна значимост и апробация. 

Публикациите във връзка с дисертационният труд са три на брой, две на 

английски език и една на български език с първи автор дисертанта и са от последните 5 

години: 

1. Milcheva K, Sapundzhiev NR, Georgiev R, Stoyanov GS, Niyazi D. Post-COVID-

19 Related Rhinocerebral Mucormycosis in Bulgaria: A Report of Three Cases. Published: 

October 26, 2024, CUREUS; DOI: 10.7759/cureus.72434 

2. Milcheva K, Sapundzhiev NR. Impact of COVID-19 on Otorhinolaryngologists in 

Bulgaria: A Survey of Healthcare Professionals. Published: February 18, 2025, CUREUS; DOI: 

10.7759/cureus.79229 

3. Милчева K, Сапунджиев НР. „Най-често извършваната манипулация в 

оториноларингологията- от А до Х “- сп. МЕДИНФО, бр.10,2022г., стр. 76-79 

VI. Заключение 

Представеният дисертационен труд на д-р Камелия Милчева Коручева 

представлява завършено научно изследване с актуална тематика, ясно формулирани цели, 

коректно   избрана методология и значими научни приноси.  

Дисертационният труд и автореферат отговарят на изискванията на Закона за 

развитие на академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), Правилника за 

прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на МУ-Варна. Представеният труд отговаря на 

изискванията за присъждане на образователната и научна степен „доктор “.  

С оглед на изложеното, давам своята положителна оценка и убедено препоръчвам 

на научното жури да присъди на д-р Камелия Милчева Коручева образователната и 

научна степен „доктор“ по научна специалност „Оториноларингология “. 

София, 21.04.2026 г.                          Подпис:……………………………….. 

/Доц. Д-р Юлиан Рангачев, дм/ 


